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2025学年八年级生物会考押题密卷
学校：         班级：         姓名：        学号：        .
注意事项：
1．本试卷分第Ⅰ卷（选择题1—20小题）和第Ⅱ卷（非选择题21—24小题）两部分，共24小题。全卷共6页，满分100分，考试时间60分钟。
2．在答题前，考生务必将自己的姓名、座位号、准考证号准确填写在答题卡相应位置。
第Ⅰ卷  选择题
一、选择题（本大题共20小题，每小题2分，共40分。在每小题列出的四个选项中，只有一项符合题目要求）
1. 珊瑚虫常与藻类植物生活在一起，互相受益。由大量珊瑚形成的珊瑚礁和珊瑚岛，能够给鱼类创造良好的生存环境，加固海边堤岸，有利于维持海洋生态系统的稳定。下列相关叙述中错误的是（　A　）

A. 珊瑚能不断长大，因此珊瑚是生物
 B. 藻类植物可为珊瑚虫提供所需氧气

C. 珊瑚虫可为藻类植物提供营养物质
 D. 珊瑚虫一般生长在温暖的浅水区域

2. 在自然界中，一方面生物的生活和分布受很多生态因素的影响，另一方面生物在适应环境的同时也影响和改变着环境。下列相关叙述正确的是（　C　）

A. 生物的环境是指生物的生存地点
B. 非生物因素只有阳光、温度和水

C. 生物既受环境影响，也能影响环境
D. 同种生物的个体之间只有竞争关系
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3. 取同一植物相同大小的两个枝条，分别标记为A、B，枝条A保留叶片，枝条B摘除叶片，然后，将它们分别插入两个相同大小盛有等量清水的量筒中。在量筒中滴加油滴，让油滴铺满水面。将这两个装置放在相同的环境条件下24小时。下列叙述错误的是（　D　）

A. 该实验的变量是有无叶片

B. 量筒中滴加油滴的目的是防止水分蒸发

C. 实验结束后，A所在量筒比B所在量筒液面低[image: image11.png]



D. 两量筒中液面差异的原因是枝条A进行了光合作用

4. 在用显微镜观察黄瓜表层果肉细胞临时装片时，下列有关说法正确的是（　A　）

A. 在显微镜下可观察到细胞内的叶绿体
   B. 低倍镜换成高倍镜后会导致视野变亮

C. 换用高倍镜后，应使用粗准焦螺旋调节
D. 观察装片，镜筒下降时眼睛应注视目镜

5. 保护生物多样性是实现人类社会可持续发展的基础。下列对生物多样性的理解，正确的是（　B　）

A. 生物多样性是指生态系统的多样性


B. 物种多样性比较高的生态系统相对稳定

C. 基因多样性较低的物种适应环境能力更强


D. 大量引进外来物种可丰富我国的生物多样性

6. 细胞的生活靠细胞各结构的分工合作。下列对于细胞膜功能的叙述，正确的是（　C　）

A. 细胞的控制中心 B. 保护和支持的作用 C. 控制物质的进出 D. 储存细胞液的场所

7. 下列有关细胞分裂、分化的叙述，错误的是（　B　）

A. 分裂产生的新细胞其遗传物质不会改变
B. 细胞分裂各个时期染色体的形态无变化

C. 细胞分化将导致细胞形态结构发生变化
D. 细胞分化将导致细胞功能发生相应变化

8. 夏季末，农民从田间刚收获的新鲜稻谷，由于下雨不能晾晒而堆积到屋内形成谷堆，一段时间后谷堆内出现发热发烫的现象。这是由于新鲜稻谷有较为旺盛的（　B　）

A. 蒸腾作用    B. 呼吸作用    C. 光合作用    D. 吸收作用
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9. 下图中的X、Y、Z三条曲线表示食物中的淀粉、脂肪、蛋白质在消化道各部位（A~E）被消化的程度。下列相关分析错误的是（　C　）

A. 曲线X代表淀粉在消化道中的含量变化


B. 曲线Y代表的物质在C中被胃蛋白酶部分分解

C. 曲线Z代表的物质在D中被分解成氨基酸


D. 三条曲线的变化表明D是主要的消化场所

10. 血液不仅具有运输作用，而且还具有防御和保护作用。下列不能体现血液具有防御和保护作用的是（　B　）

A. 白细胞能吞噬伤口感染的细菌
B. 红细胞能运输氧气

C. 血浆中含有能抵御病原体的抗体
D. 身体有了炎症白细胞会增多

11. 在“观察小鱼尾鳍内血液的流动”实验中，寻找毛细血管的最佳方法是（　D　）

A. 血流速度很慢的血管
B. 血管壁非常薄的血管

C. 血液从主干流向分支的血管
D. 红细胞单行通过的血管

12. 科学合理的营养有助于身体健康。下表列出了甲、乙、丙、丁、戊5种食物（各100克）中除水和无机盐以外的主要成分含量，下列分析错误的是（　D　）

	食物
	糖类（克）
	脂肪（克）
	蛋白质（克）
	维生素A（毫克）
	维生素C（毫克）
	维生素D（毫克）

	甲
	0．4
	90
	6
	4
	7
	40

	乙
	48．2
	7
	38
	40
	12
	0

	丙
	8．8
	9．5
	65
	7
	10
	14

	丁
	52
	0．1
	2．5
	0
	1
	0

	戊
	18
	2
	6
	3
	220
	0


A．儿童、青少年的膳食中应适量增加丙的比例

B．膳食中适量补充戊有助于我们预防坏血病

C．膳食中适量补充乙有助于我们预防夜盲症

D．为满足机体能量的需求膳食中应以甲为主
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13. 下图中甲、乙两条曲线表示肾单位形成尿液的过程中，肾小球中的血浆、肾小囊中的原尿、肾小管中的尿液中两种物质含量的变化情况，曲线乙代表的物质是（　B　）

A. 血浆蛋白      B. 葡萄糖      C. 无机盐     D. 尿素

14. 下列反射中，属于人所特有的是（　D　）

A. 排尿反射
B. 眨眼反射
C. 膝跳反射
D. 谈虎色变

15. 人体的生命活动主要受神经系统的调节，但也受到激素调节的影响。下列相关叙述中正确的是（　D　）

A. 胰腺和胰岛都是内分泌腺
B. 人体内的腺体都能分泌激素

C. 激素调节不受神经调节的控制
D. 激素调节能对神经调节产生影响

16. 基因在细胞里存在于遗传物质——DNA分子上，而DNA又大多集中在染色体上。下列关于基因、DNA和染色体关系的叙述，正确的是（　D　）

A. 每条染色体上只含有1个基因
B. 每条染色体上会有多个DNA分子

C. 每条染色体上只有1个蛋白质分子
D. 每个DNA分子上含有多个基因

17. 除草剂等化学产品的广泛使用，不仅对生物产生直接作用，也会带来一些未知的长期影响。科研人员研究发现，随着草甘膦（一种除草剂）的长期使用，牵牛花对草甘膦的抗性逐渐增强。运用达尔文的自然选择学说进行分析，下列说法正确的是（　B　）

A. 草甘膦使牵牛花产生了抗性变异


B. 牵牛花与草甘膦之间进行着生存斗争

C. 牵牛花抗性增强是由于产生了定向变异


D. 牵牛花对草甘膦的抗性永远有利于自身生存

18. 环境条件适宜时，细菌、真菌的繁殖速度都比较快。下列关于细菌、真菌生殖的叙述错误的是（　B　）

A. 自然界中，细菌一般都是靠分裂进行生殖的


B. 芽孢是细菌在恶劣环境中产生的特殊生殖细胞

C. 单细胞的酵母菌主要通过出芽生殖来繁殖后代


D. 多细胞的食用菌主要通过孢子生殖来繁殖后代

19. 很多细菌和真菌对人类是有益的，我们的祖先很早就发现并利用一些微生物来制作传统发酵食品，以此改善生活。下列食品的制作过程中没有利用发酵技术的是（　A　）

A. 豆浆    B. 泡菜    C. 酸奶     D. 果酒

20. 季节更替之际，气温起伏较大，容易导致传染病的流行。有关人体免疫的叙述错误的是（　C　）

A. 机体存在抵御外来病原体入侵的三道防线


B. 机体的第三道防线是经抗原刺激而建立的

C. 机体的三道防线都是针对某一特定的病原体


D. 接种疫苗主要是刺激机体建立起第三道防线

第Ⅱ卷  非选择题
二、非选择题（本大题共4小题，共60分）
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21. 下图中，甲、乙表示“制作并观察洋葱鳞片叶内表皮细胞临时装片”或“制作并观察人的口腔上皮细胞临时装片”的实验所用到的部分材料用具；图丙、丁分别为植物细胞、动物细胞结构模式图。回答下列问题：

（1）乙所示的二种试剂中，只在“制作并观察洋葱鳞片叶内表皮细胞临时装片”实验中用到的试剂是清水；只在“制作并观察人的口腔上皮细胞临时装片”实验中用到的试剂是生理盐水；在上述两个实验中都要用到的试剂是碘液，使用该试剂的目的是使细胞核着色，便于观察 。

（2）在用显微镜分别观察洋葱鳞片叶内表皮细胞临时装片和人的口腔上皮细胞临时装片时，除了光圈的使用存在差异外，还有反光镜的使用也存在差异（不考虑镜头），用甲所示显微镜安装的物镜和目镜，观察洋葱鳞片叶内表皮细胞临时装片，则在视野中看到的细胞放大倍数为200 倍。

（3）在内、丁所示的细胞结构模式图中，两种细胞中都含有的能量转换器是[ ③ ]线粒体．能将光能转变成化学能的能量转换器是[ ⑦ ]叶绿体；从柑橘榨出的果汁主要来自于图内中的[ ① ]液泡；两种细胞中染色体的存在场所是[ ② ]细胞核。（“[  ]”内填序号，“______”填结构名称）。
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22. 某同学设计了一个探究实验，把培养在完全营养液中、生长状态一致的3组某种植物幼苗分别放入A、B、C三个完全相同的玻璃钟罩内（如图所示），其中A不密封，B、C密封；B内培养皿中盛有氢氧化钠溶液（氢氧化钠能吸收二氧化碳），A、C内培养皿中盛有蒸馏水，各培养皿中液体的体积相同。该实验在光照充足、温度适宜的环境中进行。[image: image2.png]



（1）上述实验的目的是探究二氧化碳对植物幼苗生长的影响。

（2）从理论上讲，培养一段时间后，预期的实验结果是：B中的幼苗生长比C中的慢（填“快”或“慢”），原因是缺乏二氧化碳，植物不能进行光合作用；A中的幼苗生长比C中的快（填“快”或“慢”），原因是A装置中二氧化碳含量高，植物光合作用强。

（3）该同学为了进一步验证光合作用能合成淀粉，他选取了两套一样的A装置，首先应将两套装置置于黑暗（填“光照”或“黑暗”）环境中培养一段时间，其目的是让植物只进行呼吸作用，以此来消耗掉叶片内原有的淀粉。

23. 人体具有多个系统，各系统相互协调与配合，共同完成各项生命活动。下图表示人体部分系统之间的联系，其中a代表物质，b、c代表气体，A、B表示生理过程，Ⅰ、[image: image10.png]


Ⅱ表示肾单位的两种结构。据图分析作答：

（1）食物主要在消化道的小肠中被消化，该器官中与消化蛋白质、淀粉无关的消化液是胆汁。

（2）空气中的气体b经吸气进入肺泡后，进而透过肺泡壁和毛细血管壁进入血液中，会使血液变成颜色鲜红的动脉血。

（3）图示中A表示肾小球和肾小囊内壁的过滤作用作用，血液中的血细胞和大分子蛋白质无法通过A作用进入Ⅰ中。

24. 鹦鹉是一种十分受人们喜爱的宠物鸟，其艳丽的羽毛颜色一直是人们繁殖培育的重点。现有几只不同羽毛颜色的雌雄鹦鹉交配组合如下表所示，请分析回答问题：

	组别
	亲代组合
	后代数目（只）

	
	
	绿色
	黄色

	甲
	绿色×绿色
	18
	0

	乙
	黄色×绿色
	0
	17

	丙
	黄色×黄色
	5
	15

	丁
	黄色×黄色
	1
	16


（1）根据乙组或丙组的实验结果，都可判断黄色与绿色这一对相对性状的显性性状是黄色。

（2）假设鹦鹉羽毛的颜色受一对基因A和a控制，则乙组后代黄色鹦鹉的基因组成是Aa。

（3）丙组后代的黄色鹦鹉中纯种个体所占比例为1/3。

（4）丁组后代出现一只绿色鹦鹉的原因可能是由于体内遗传物质的变化引起的，这种变异称为可遗传变异。

2025学年八年级生物会考押题密卷
学校：         班级：         姓名：        学号：        .
注意事项：
1．本试卷分第Ⅰ卷（选择题1—20小题）和第Ⅱ卷（非选择题21—24小题）两部分，共24小题。全卷共6页，满分100分，考试时间60分钟。
2．在答题前，考生务必将自己的姓名、座位号、准考证号准确填写在答题卡相应位置。
第Ⅰ卷  选择题
一、选择题（本大题共20小题，每小题2分，共40分。在每小题列出的四个选项中，只有一项符合题目要求）
1. 珊瑚虫常与藻类植物生活在一起，互相受益。由大量珊瑚形成的珊瑚礁和珊瑚岛，能够给鱼类创造良好的生存环境，加固海边堤岸，有利于维持海洋生态系统的稳定。下列相关叙述中错误的是（　A　）

A. 珊瑚能不断长大，因此珊瑚是生物
 B. 藻类植物可为珊瑚虫提供所需氧气

C. 珊瑚虫可为藻类植物提供营养物质
 D. 珊瑚虫一般生长在温暖的浅水区域

2. 在自然界中，一方面生物的生活和分布受很多生态因素的影响，另一方面生物在适应环境的同时也影响和改变着环境。下列相关叙述正确的是（　C　）

A. 生物的环境是指生物的生存地点
B. 非生物因素只有阳光、温度和水

C. 生物既受环境影响，也能影响环境
D. 同种生物的个体之间只有竞争关系

3. 取同一植物相同大小的两个枝条，分别标记为A、B，枝条A保留叶片，枝条B摘除叶片，然后，将它们分别插入两个相同大小盛有等量清水的量筒中。在量筒中滴加油滴，让油滴铺满水面。将这两个装置放在相同的环境条件下24小时。下列叙述错误的是（　D　）

A. 该实验的变量是有无叶片

B. 量筒中滴加油滴的目的是防止水分蒸发

C. 实验结束后，A所在量筒比B所在量筒液面低[image: image3.png]



D. 两量筒中液面差异的原因是枝条A进行了光合作用

4. 在用显微镜观察黄瓜表层果肉细胞临时装片时，下列有关说法正确的是（　A　）

A. 在显微镜下可观察到细胞内的叶绿体
   B. 低倍镜换成高倍镜后会导致视野变亮

C. 换用高倍镜后，应使用粗准焦螺旋调节
D. 观察装片，镜筒下降时眼睛应注视目镜

5. 保护生物多样性是实现人类社会可持续发展的基础。下列对生物多样性的理解，正确的是（　B　）

A. 生物多样性是指生态系统的多样性


B. 物种多样性比较高的生态系统相对稳定

C. 基因多样性较低的物种适应环境能力更强


D. 大量引进外来物种可丰富我国的生物多样性

6. 细胞的生活靠细胞各结构的分工合作。下列对于细胞膜功能的叙述，正确的是（　C　）

A. 细胞的控制中心 B. 保护和支持的作用 C. 控制物质的进出 D. 储存细胞液的场所

7. 下列有关细胞分裂、分化的叙述，错误的是（　B　）

A. 分裂产生的新细胞其遗传物质不会改变
B. 细胞分裂各个时期染色体的形态无变化

C. 细胞分化将导致细胞形态结构发生变化
D. 细胞分化将导致细胞功能发生相应变化

8. 夏季末，农民从田间刚收获的新鲜稻谷，由于下雨不能晾晒而堆积到屋内形成谷堆，一段时间后谷堆内出现发热发烫的现象。这是由于新鲜稻谷有较为旺盛的（　B　）

A. 蒸腾作用    B. 呼吸作用    C. 光合作用    D. 吸收作用

9. 下图中的X、Y、Z三条曲线表示食物中的淀粉、脂肪、蛋白质在消化道各部位（A~E）被消化的程度。下列相关分析错误的是（　C　）

A. 曲线X代表淀粉在消化道中的含量变化


B. 曲线Y代表的物质在C中被胃蛋白酶部分分解

C. 曲线Z代表的物质在D中被分解成氨基酸


D. 三条曲线的变化表明D是主要的消化场所

10. 血液不仅具有运输作用，而且还具有防御和保护作用。下列不能体现血液具有防御和保护作用的是（　B　）

A. 白细胞能吞噬伤口感染的细菌
B. 红细胞能运输氧气

C. 血浆中含有能抵御病原体的抗体
D. 身体有了炎症白细胞会增多

11. 在“观察小鱼尾鳍内血液的流动”实验中，寻找毛细血管的最佳方法是（　D　）

A. 血流速度很慢的血管
B. 血管壁非常薄的血管

C. 血液从主干流向分支的血管
D. 红细胞单行通过的血管

12. 科学合理的营养有助于身体健康。下表列出了甲、乙、丙、丁、戊5种食物（各100克）中除水和无机盐以外的主要成分含量，下列分析错误的是（　D　）

	食物
	糖类（克）
	脂肪（克）
	蛋白质（克）
	维生素A（毫克）
	维生素C（毫克）
	维生素D（毫克）

	甲
	0．4
	90
	6
	4
	7
	40

	乙
	48．2
	7
	38
	40
	12
	0

	丙
	8．8
	9．5
	65
	7
	10
	14

	丁
	52
	0．1
	2．5
	0
	1
	0

	戊
	18
	2
	6
	3
	220
	0


A．儿童、青少年的膳食中应适量增加丙的比例

B．膳食中适量补充戊有助于我们预防坏血病

C．膳食中适量补充乙有助于我们预防夜盲症

D．为满足机体能量的需求膳食中应以甲为主

13. 下图中甲、乙两条曲线表示肾单位形成尿液的过程中，肾小球中的血浆、肾小囊中的原尿、肾小管中的尿液中两种物质含量的变化情况，曲线乙代表的物质是（　B　）

A. 血浆蛋白      B. 葡萄糖      C. 无机盐     D. 尿素

14. 下列反射中，属于人所特有的是（　D　）

A. 排尿反射
B. 眨眼反射
C. 膝跳反射
D. 谈虎色变

15. 人体的生命活动主要受神经系统的调节，但也受到激素调节的影响。下列相关叙述中正确的是（　D　）

A. 胰腺和胰岛都是内分泌腺
B. 人体内的腺体都能分泌激素

C. 激素调节不受神经调节的控制
D. 激素调节能对神经调节产生影响

16. 基因在细胞里存在于遗传物质——DNA分子上，而DNA又大多集中在染色体上。下列关于基因、DNA和染色体关系的叙述，正确的是（　D　）

A. 每条染色体上只含有1个基因
B. 每条染色体上会有多个DNA分子

C. 每条染色体上只有1个蛋白质分子
D. 每个DNA分子上含有多个基因

17. 除草剂等化学产品的广泛使用，不仅对生物产生直接作用，也会带来一些未知的长期影响。科研人员研究发现，随着草甘膦（一种除草剂）的长期使用，牵牛花对草甘膦的抗性逐渐增强。运用达尔文的自然选择学说进行分析，下列说法正确的是（　B　）

A. 草甘膦使牵牛花产生了抗性变异


B. 牵牛花与草甘膦之间进行着生存斗争

C. 牵牛花抗性增强是由于产生了定向变异


D. 牵牛花对草甘膦的抗性永远有利于自身生存

18. 环境条件适宜时，细菌、真菌的繁殖速度都比较快。下列关于细菌、真菌生殖的叙述错误的是（　B　）

A. 自然界中，细菌一般都是靠分裂进行生殖的


B. 芽孢是细菌在恶劣环境中产生的特殊生殖细胞

C. 单细胞的酵母菌主要通过出芽生殖来繁殖后代


D. 多细胞的食用菌主要通过孢子生殖来繁殖后代

19. 很多细菌和真菌对人类是有益的，我们的祖先很早就发现并利用一些微生物来制作传统发酵食品，以此改善生活。下列食品的制作过程中没有利用发酵技术的是（　A　）

A. 豆浆    B. 泡菜    C. 酸奶     D. 果酒

20. 季节更替之际，气温起伏较大，容易导致传染病的流行。有关人体免疫的叙述错误的是（　C　）

A. 机体存在抵御外来病原体入侵的三道防线


B. 机体的第三道防线是经抗原刺激而建立的

C. 机体的三道防线都是针对某一特定的病原体


D. 接种疫苗主要是刺激机体建立起第三道防线

第Ⅱ卷  非选择题
二、非选择题（本大题共4小题，共60分）
21. 下图中，甲、乙表示“制作并观察洋葱鳞片叶内表皮细胞临时装片”或“制作并观察人的口腔上皮细胞临时装片”的实验所用到的部分材料用具；图丙、丁分别为植物细胞、动物细胞结构模式图。回答下列问题：

（1）乙所示的二种试剂中，只在“制作并观察洋葱鳞片叶内表皮细胞临时装片”实验中用到的试剂是清水；只在“制作并观察人的口腔上皮细胞临时装片”实验中用到的试剂是生理盐水；在上述两个实验中都要用到的试剂是碘液，使用该试剂的目的是使细胞核着色，便于观察 。

（2）在用显微镜分别观察洋葱鳞片叶内表皮细胞临时装片和人的口腔上皮细胞临时装片时，除了光圈的使用存在差异外，还有反光镜的使用也存在差异（不考虑镜头），用甲所示显微镜安装的物镜和目镜，观察洋葱鳞片叶内表皮细胞临时装片，则在视野中看到的细胞放大倍数为200 倍。

（3）在内、丁所示的细胞结构模式图中，两种细胞中都含有的能量转换器是[ ③ ]线粒体．能将光能转变成化学能的能量转换器是[ ⑦ ]叶绿体；从柑橘榨出的果汁主要来自于图内中的[ ① ]液泡；两种细胞中染色体的存在场所是[ ② ]细胞核。（“[  ]”内填序号，“______”填结构名称）。

22. 某同学设计了一个探究实验，把培养在完全营养液中、生长状态一致的3组某种植物幼苗分别放入A、B、C三个完全相同的玻璃钟罩内（如图所示），其中A不密封，B、C密封；B内培养皿中盛有氢氧化钠溶液（氢氧化钠能吸收二氧化碳），A、C内培养皿中盛有蒸馏水，各培养皿中液体的体积相同。该实验在光照充足、温度适宜的环境中进行。[image: image4.png]



（1）上述实验的目的是探究二氧化碳对植物幼苗生长的影响。

（2）从理论上讲，培养一段时间后，预期的实验结果是：B中的幼苗生长比C中的慢（填“快”或“慢”），原因是缺乏二氧化碳，植物不能进行光合作用；A中的幼苗生长比C中的快（填“快”或“慢”），原因是A装置中二氧化碳含量高，植物光合作用强。

（3）该同学为了进一步验证光合作用能合成淀粉，他选取了两套一样的A装置，首先应将两套装置置于黑暗（填“光照”或“黑暗”）环境中培养一段时间，其目的是让植物只进行呼吸作用，以此来消耗掉叶片内原有的淀粉。

23. 人体具有多个系统，各系统相互协调与配合，共同完成各项生命活动。下图表示人体部分系统之间的联系，其中a代表物质，b、c代表气体，A、B表示生理过程，Ⅰ、Ⅱ表示肾单位的两种结构。据图分析作答：

（1）食物主要在消化道的小肠中被消化，该器官中与消化蛋白质、淀粉无关的消化液是胆汁。

（2）空气中的气体b经吸气进入肺泡后，进而透过肺泡壁和毛细血管壁进入血液中，会使血液变成颜色鲜红的动脉血。

（3）图示中A表示肾小球和肾小囊内壁的过滤作用作用，血液中的血细胞和大分子蛋白质无法通过A作用进入Ⅰ中。

24. 鹦鹉是一种十分受人们喜爱的宠物鸟，其艳丽的羽毛颜色一直是人们繁殖培育的重点。现有几只不同羽毛颜色的雌雄鹦鹉交配组合如下表所示，请分析回答问题：

	组别
	亲代组合
	后代数目（只）

	
	
	绿色
	黄色

	甲
	绿色×绿色
	18
	0

	乙
	黄色×绿色
	0
	17

	丙
	黄色×黄色
	5
	15

	丁
	黄色×黄色
	1
	16


（1）根据乙组或丙组的实验结果，都可判断黄色与绿色这一对相对性状的显性性状是黄色。

（2）假设鹦鹉羽毛的颜色受一对基因A和a控制，则乙组后代黄色鹦鹉的基因组成是Aa。

（3）丙组后代的黄色鹦鹉中纯种个体所占比例为1/3。

（4）丁组后代出现一只绿色鹦鹉的原因可能是由于体内遗传物质的变化引起的，这种变异称为可遗传变异。
